

创城记

文明在身边



邢台市公交总公司开展礼让斑马线承诺活动。

文明城市人人创,公交争当排头兵。公交作为城市的名片,文明的窗口,邢台市公交总公司围绕创建文明城市,全速推进、全面铺开各项工作。

——本报邢台记者 张会武 通讯员 刘永宏 张士斌 文/图

1 装点车厢,打造文化长廊

在有着国家级工人先锋号、巾帼文明岗双荣誉称号的公交6路上,打造“创城示范线路”,制作了以创城文明标语、邢台古城新旧八景、历史古迹、文化名人典故等内容为主题的车厢文化长廊,营造强烈的文明创城氛围,宣传古城底蕴文化。

每车配备防暑药品、针线包、呕吐袋、意见簿的“便民服务台”,为乘

客提供周到服务,创城的同时更好便民。车厢内还配有“无饮食车厢”文明行为倡导专栏,车内拉手牌儿上张贴“排队候车、有序上下、文明让座、和谐车厢”等文明提示语。

此外,邢台公交6路女驾驶员们还争相装扮各自的车厢,自费购置绿地小草窗花、五彩栏杆拉花,把车厢装扮得如同浪漫小屋,在炎炎夏日为乘客送上别样的清凉。

2 礼让斑马线,文明伴我行

邢台公交总公司在全线路上开展了“礼让斑马线·文明伴我行”活动,规定在距斑马线或道路路口约50米、30米、20米、10米,公交驾驶员应采取不同减速措施,以规范驾驶员安全行车,礼让市民。所有车辆配备乘客意见簿,为每一位公交驾驶员发放《创建省级文明城市公交驾驶员文明礼仪手册》,明确公交创城目标任务,向广大乘客发出“携手创城,公交为民”的倡议承诺,号召广大市民共同参与创城中来,树立了“文明出行,从

我做起”的理念。

在所有线路车辆上张贴老幼病残孕“爱心专座”明显标识,大力倡导积极让座、尊老爱幼的文明礼仪。在公交6路、18路、24路等国家级、省级荣誉线路车头前悬挂铜制荣誉奖牌,展示线路荣誉,擦亮公交窗口。同时,该公司对驾驶员统一服装,增加培训,严格规范驾驶员进出站;在党员车厢内明示“党员示范岗”,发挥党员的先锋模范作用,更好地服务乘客。

3 为乘客提供口香糖包装纸

邢台公交各线路还结合自己的特点和实际,开展了多项活动。

其中,2路倡导“孝文化车厢”,鼓励市民为老年人让座,弘扬尊老爱老的传统美德。6路创建“无饮食文化车厢”,对在车厢内吃食物的乘客进行劝阻并解释原因,宣传公共美德。

18路为乘客提供口香糖包装纸保持车内卫生,开展“图说我们的价值观、中华诗词进车厢”活动,在车厢内张贴社会主义核心价值观24字漫画。

24路开展了“文明服务乘客最后一公里”活动,要求驾驶员安全进站后,主动搀扶上车不便的乘客;关门停留5秒钟,观察车前及车尾是否有跑来赶车的乘客,确认无追车乘客后再关门起步;倡导驾驶员对老年人及行动缓慢的乘客给予关

怀,按照“五步走”操作规范执行。

101路开展了“文明进车厢”活动,在车厢内张贴邢台市市民文明公约漫画,把保护环境、安全出行、文明礼貌等社会公德用深入浅出的方式普及给每一位乘客。

102路开展了“对标24路,促102路服务提升”活动,邀请优秀线路24路的驾驶员韩晓丽从仪容仪表、安全行车、服务技巧、正点运行等方面,为102路驾驶员进行讲解,提升服务水平。

据介绍,邢台全部600辆公交车LED后屏全部上屏滚动播放公益广告,运行于市区主要街道的300辆公交车车身体体全部张贴创城公益广告,公交24路、2路、101路等线路还在投币箱、车后门挡板、驾驶员后挡板等位置张贴创城公益广告,倡导乘客文明乘车,营造浓厚创城氛围。

创城进行时

沧州“铁骑”巡查交通违法

本报沧州电(通讯员孔大龙、孙明山 记者李家伟)结合创建文明城市工作,为适应动态化、信息化条件下道路交通管理工作的发展需要,8月2日上午,沧州市公安交警二大队“铁骑巡逻队”正式上路,通过路面机动巡查,主动发现并快速查处各类动态的道路交通违法行为,尤其是对开车打电话、车窗抛物、不系安全带、违法掉头、随意变道等进行现场纠正、教育和处罚。

据介绍,沧州市交警二大队在实际工作中通过认真演练、总结探索,用心研习并练就了一批卓有成效的合成工作法,逐步形成以指挥中心为中枢、以交警铁骑为尖刀、以路面警力为网格的新型交通执法勤务管理工作体系:依托交通指挥中心等强大的数据分析功能,即时获取假牌套牌、盗抢、逃逸、严重

交通违法行为等情报信息。指挥中心发现警情后,马上将警情和指令下达至责任民警和巡逻民警,点对点指挥调度。在沧州中心城区实行网格化划分,不间断加强主次干道的机动巡逻,通过面上管控与流动穿插的有效结合,形成滚动运作的机动勤务,对以往很难查获的开车打电话、车窗抛物、不系安全带、违法掉头、随意变道等显性违法行为进行现场纠正、教育和处罚,有效弥补电子警察和传统守点勤务的管理盲区。

据悉,“铁骑巡逻队”将呈现三大优势:一是编组式作战模式,能对严重交通违法行为形成威慑;二是高密度巡逻管控,能大幅提升路面警情的主动发现率;三是摩托车快速灵活,能大大节省处警时间,提高处置效率。



沧州市公安交警二大队“铁骑巡逻队”上路巡逻。

集中规范整治出租车 邯郸擦亮城市流动窗口

本报邯郸电(通讯员王雅丽 记者乔宾娟)为进一步提升市区主城区出租车车容车貌和服务水平,邯郸市交通运输局出租汽车管理处结合文明城市创建活动,自8月3日起对4261部出租车进行规范整治。

据了解,集中规范整治共设4个工作站,每个工作站由一名管理处领导、一个稽查队、7执法管理人员、4名出租车中心(公司)人员和保洁公司人员组成。同时,邯郸市无线电管理局和市公安交警分局执法人员现场执法,配合车载电台清理工作。

据介绍,此次整治突出三项重点工作:一是逐一一对4261部出租车的车容车貌、营运设施等,集中进行规范整治,对非法车载电台、

对讲机进行清理;二是统一为每辆出租车更换座套、安装新式监督卡、为驾驶员配发T恤衫;三是对全体从业人员进行一对一的宣传教育,要求在营运中严格落实创城有关指标,规范经营、文明服务,确保测评验收不丢分、不失分。

8月3日,记者在整治现场看到,工作人员分工明确,密切配合。邯郸市交通运输局出租汽车管理处负责人表示,此次集中规范整治计划于8月11日全部完成,“希望通过逐车高标准、严格规范整治,提升出租车行业整体服务水平,擦亮城市流动窗口,为群众出行提供舒适整洁的出行环境,为邯郸创建全国文明城市增光添彩。”



规范整治出租车活动现场。

邢台公交打造『创城示范线路』

